

ОТЗЫВ

на Выпускную квалификационную работу обучающейся магистратуры, направление подготовки 40.04.01. «Юриспруденция», основная образовательная программа магистратуры ВМ.5878.2021 Правовое сопровождение бизнеса» Морозовой Анны Андреевны на тему: **«Правовые аспекты деятельности частной системы здравоохранения и взаимодействие с государством в рамках глобальных вызовов современности»**

Тема выпускной квалификационной работы представляется актуальной с теоретической точки зрения в связи с тем, что частная система здравоохранения в Российской Федерации в настоящее время активно развивается, что сопровождается процессами реформирования её нормативно-правового регулирования, совершенствования законодательной базы, которое должно учитывать как насущную потребность способствования развитию частного сектора здравоохранения, так и необходимость осуществления эффективного и своевременного контроля со стороны государства, что обусловлено высокой степенью публичной значимости медицинской деятельности и, одновременно, сопряжению её с рисками причинения вреда жизни и здоровью личности, общественному здоровью.

С практической точки зрения актуальность работы определяется тем, что дальнейшее развитие частной системы здравоохранения и её активное взаимодействие с государством, в том числе, в вопросах целеполагания и планирования направлений развития, представляется в высшей степени актуальным и соответствующим задачам, стоящим перед нашим обществом. При этом профессиональная деятельность по правовому сопровождению медицинской организации частной формы собственности и, в особенности, по сопровождению организации, имеющей потенциал для роста, расширения и эффективного взаимодействия с государством, несёт в себе определённую специфику, необходимость разрешения на практике многих вопросов правоприменения, которые на настоящий момент представляются не достаточно изученными как в правоприменительной практике, так и в правовой науке. Вместе с тем, дальнейшее развитие системы частного здравоохранения, совершенствование институтов взаимодействия государства и медицины частной формы собственности могло бы внести существенный вклад в решение задачи повышения качества и доступности медицинской помощи нашим гражданам, повысить способность системы здравоохранения быстро адаптироваться к меняющимся внешним факторам, что становится особенно актуально в эпоху глобальных вызовов, которую переживает сейчас человечество.

В работе нашли отражение наиболее актуальные правовые проблемы, относящиеся к сфере частной медицинской деятельности: сущность частной системы здравоохранения, её организационно-правовые основы, проблемы правового регулирования и правоприменения, механизмы взаимодействия частной системы здравоохранения и государства, пределы и ограничения, актуальные потребности в адаптации системы здравоохранения к меняющимся внешним факторам и к новым запросам со стороны государства и общества. Анализ возникающих в правоприменительной практике сопровождения частной медицинской организации правовых проблем предваряется исследованием, направленным на установление самой сущности частной системы здравоохранения, её значения, а также на анализ отечественного и зарубежного опыта правового регулирования частной медицины и основных тенденций её развития. Такой

подход к определению структуры работы позволяет автору последовательно и логично раскрыть тему исследования, обосновать разработанные в результате проведённого исследования предложения по совершенствованию законодательного регулирования в сфере частной медицины.

Исследование основано на анализе достаточно широкого круга источников, в числе которых актуальная отечественная научная литература, нормативно-правовые акты и иные официальные документы Российской Федерации, судебная практика, определения Верховного суда Российской Федерации.

Требования к раскрытию и последовательности применения научной методологии при постановке научной проблемы и проведении исследования в полной мере соблюдены, работа верно структурирована, язык и стиль изложения в целом соответствуют языку юридической публикации и стилистике научного исследования.

Выводы соответствуют поставленным задачам, имеют развёрнутую логичную аргументацию.

В процессе выполнения работы обучающаяся проявила инициативность, ответственность, способность к разработке научной гипотезы, постановке задач, выбору методов исследования, анализу полученных данных.

Несомненным достоинством работы является её научная новизна, высокая теоретическая и практическая значимость.

Также положительной оценки заслуживает тот факт, что в процессе исследования автор учитывала собственный практический опыт по правовому сопровождению организаций частной формы собственности, осуществляющих медицинскую деятельность.

Недостатками работы являются отдельные стилистические изъяны и опечатки. Однако они ни в коей степени не умаляют высокую теоретическую и практическую значимость работы Морозовой А.А.

Выпускная квалификационная работа Морозовой А.А. является самостоятельным научным трудом, заслуживающим высокой положительной оценки. Выпускная квалификационная работа Морозовой А.А. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и может быть представлена к официальной защите.

«25» мая 2023 г.

Научный руководитель:
к.м.н., доцент кафедры
организации здравоохранения
и медицинского права СПбГУ



Чеснокова Екатерина Александровна